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L’épreuve comprend deux parties indépendantes I'une de I'autre :
e La premiére correspond a la partie langue. Elle est notée sur 10 points et il

est conseillé de lui consacrer une heure.
e La deuxiéme correspond a la partie rédaction. Elle est notée sur 10 points
et il est conseillé de lui consacrer 2 heures.

Partie | : Langue (10 points)

Lorsque vous donnez vos réponses, recopiez les phrases dans leur totalité et
ce, pour les 5 exercices.

Exercice 1 (2 points)

Remplacez dans les phrases ci-aprés le verbe "faire" par un verbe plus adapté parmi
les suivants : accomplir - parcourir - composer — créer — prononcer - réaliser.

e J'ai d( faire deux kilomeétres pour trouver un restaurant ouvert.
¢ Mozart a fait cette symphonie quand il avait onze ans.

¢ Dieu, selon la genése, a fait le monde en 6 jours.

¢ |l a fait un discours éloquent devant 'assemblée générale.

Exercice 2 (2 points)

Transformez les phrases suivantes du style direct au style indirect.

o |l m'adit: "Je suis prét."

¢ Je lui ai demandé : "Est-ce que tu viendras ?"

e Le commandant ordonna a ses troupes: "Dispersez-vous !"
¢ |l me demande: " Que veux-tu faire aprés les cours ?"
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Exercice 3 (2 points)

Complétez les phrases suivantes avec le pronom qui convient parmi les suivants :
que, a laquelle, qui, dont, ou, duquel :

e L'école ............... je vous parle est trés bien classée.

e Dans mon quartier, il y a un centre culturel ............... propose des activités
intéressantes.

e Laplace ............... j'habite est classée monument historique.

e Lasource ............... tu fais référence est introuvable.

Exercice 4 : (2 points)

Remplissez les blancs par le connecteur logique qui convient parmi les suivants :
c’est pourquoi, afin que, malgré, vu que, faute de.

o |l est fatigué, ............... il doit se reposer.

e, temps, il n’a pas assisté a I'anniversaire de son cousin.
¢ |l n’est pas épanoui dans son travail ............... la bonne ambiance.
L tu as été sage, je t'ai acheté un cadeau.

Exercice 5 (2 points)

Dans les phrases suivantes, accordez les participes passés des verbes entre
parenthéses, s’il y a lieu :

Elle s’est (promener) dans le parc avec ses amies.

Les gateaux que ma mere avait (préparer) étaient délicieux.
Ces filles ont (dessiner) de trés beaux tableaux.

Hier, les touristes se sont (rendre) au Mausolée Mohamed V

Partie Il : Rédaction (10 points)

Traitez au choix I'un des trois sujets suivants (20 lignes environ) :

Sujet 1 : Beaucoup de conducteurs ne respectent pas le code de la route. Quelles
mesures proposez-vous pour remédier a ce probléme?

Sujet 2 : Tout le monde aujourd’hui est accroché a son téléphone portable. Celui-ci est-il
devenu, au dela d’'un moyen de communication, une véritable addiction (forme
de « drogue ») ?

Sujet 3 : Il est question que le service militaire, pour les jeunes marocains et marocaines
entre 19 et 25 ans, redevienne obligatoire. Qu'en pensez-vous ?

N.B. : Il sera tenu compte, dans I’évaluation de votre devoir, de I’'orthographe,
de la conjugaison, de la syntaxe et de la présentation.

2/2



